

Echipa de handbal în 7 a R. P. Romîne — pentru a doua oară consecutiv campioană a lumii!

Autorii marii victorii

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Romîna

Anul XX — Nr. 4410

★

Luni 16 martie 1964

★

4 pagini 25 bani

O victorie de o rară spectaculozitate

Handbaliștii romini au învins echipa Suediei cu 25-22 (14-13)

De la trimisul nostru special, Dan Girleşteanu

PRAGA 15 (prin telefon). Handbaliștii romini din nou campioni mondiali! O binemeritată răsplată primită la sfârșitul acestei mari întreceri, în care echipa țării noastre a demonstrat valoarea sa ridicată, măiestria și puterea de luptă a fiecărui jucător fiind unanim apreciată de către toți specialiștii.

Duminică seara, reprezentativa R. P. Romîne a înfălițat în finală e-

Sala Sporturilor din Praga a fost duminică plină pînă la refuz, deși în această zi nu evoluau — așa cum au dorit-o praghezii — jucătorii cehoslovaci. La sfârșitul partidei ei au aplaudat cu căldură echipa noastră, care a încheiat acest campionat cu un meci de zile mari, de un înalt nivel tehnic. Formația țării noastre, pregătită de colectivul de antrenori condus de prof. Ioan Kunst-Ghermă-

ceput prin aruncările de la distanță și a desfășurat în atac un joc bine organizat, încercînd să aglomereze jocul pe o parte a semicercului pentru ca apoi să acționeze pe cealaltă

(Continuare în pag. a 4-a)

Felicitări

Am urmărit pe ecranul televizorului cu sufletul la gură — cum se spune — meciul reprezentativei țării noastre cu echipa Suediei, din finala campionatului mondial de handbal. A fost un meci mare, ca și toate celelalte pe care le-a susținut și le-a câștigat echipa noastră reprezentativă în această importantă competiție. A fost un meci în care băieții noștri au făcut din nou dovada unui înalt patriotism și a unei pregătiri excepționale.

Ca pasionat iubitor al sportului, adresez tuturor handbaliștilor noștri un călduros „bravo!” Ei au realizat o performanță strălucită, aceea de a câștiga — pentru a doua oară consecutiv — titlul de campioni ai lumii. Un minunat dar adus patriei noastre iubite, în acest an, al 20-lea de la eliberarea sa de sub jugul fascist!

ȘTEFAN TRIPȘA

Erou al Muncii Socialiste

★

Vestea că din nou ne-am dovedit fără păreche în jocul de handbal, pareă imi da o nouă tinerețe. Iacă o altă medalie la salba strălucitoare a sportului românesc, ce se împlinește sub soarele libertății.

Bravo flăcăilor!

COSTACHE ANTONIU

artist al poporului

★

Am urmărit, lipită de televizor, desfășurarea emoționantă a finalei campionatului mondial de handbal în 7. Cînd am auzit sirena sălii anunțînd sfârșitul acestei partide de maximă tensiune, am sărit în plină bucurie. Bravo băieți, bravo vouă și tot așa înainte!

IOLANDA BALAȘ

maestră emerită a sportului

★

Ieri seară, la ora opt fără zece, milioane de romini se sărutau în fața aparatelor de radio și televiziune, sărbătorind în felul acesta magnifica victorie de la Praga a echipei de handbal a Romîniei. Este a doua oară cînd realizăm această performanță și milioanele de sărutări ale celor ce s-au bucurat cu noi laolaltă, să le considerăm, dragi campioni, sosind prin eter spre voi, cu o clipă mai devreme. Pentru dragostea și voința cu care ați reprezentat culorile patriei, o țară întregă vă îmbrățișează.

EUGEN BARBU

scriitor

★

Strănic s-au luptat băieții noștri pentru a-și păstra titlul mondial cucerit la Dinsund i Nici nu mă îndalam de blînda lor. Am fost și eu cu inima alături de ei în timpul finalei și victoria m-a bucurat nespus. Așa cum mă bucur din nou acum, cînd s-a nimerit ca eu să culeg în plumb, pentru „Sportul popular”, titlurile de aur ale acestui mare succes.

VIȘAN NICOLAE

muncitor tipograf la I.P. „Informația”

„Închinăm victoria noastră celei de a XX-a aniversări a Eliberării patriei”

Noi, jucătorii și antrenorii reprezentativei Republicii Populare Romîne, închinăm victoria de la Praga — cucerirea titlului de campioni ai lumii — celei de a XX-a aniversări a Eliberării patriei noastre.

Mulțumim din toată inima partidului și guvernului nostru pentru grija și condițiile minunate create mișcării sportive și ne angajăm să muncim în viitor cu și mai multă hotărîre, pentru a ne aduce în continuare contribuția la creșterea prestigiului sportiv al patriei noastre.

REPRESENTATIVA R. P. ROMINE,
CAMPIONĂ MONDIALĂ LA HANDBAL ÎN 7

chipa Suediei un adversar deosebit de valoros, hotărît să beneficieze pînă la capăt de șansa pe care i-a oferit-o actualul sistem de desfășurare a campionatului și datorită căruia a obținut calificarea pentru finală cu numai trei victorii.

nescu, și-a manifestat în mod concludent superioritatea, dominîndu-și adesea autoritar un adversar care în această seară a desfășurat așa cum nu a făcut-o pînă acum, toată gama bogatelor sale cunoștințe tehnice.

Echipa Suediei a excelat de la în-

Comentariul ziarului „IDROTTSBLADET”:

„Sîntem mîndri că am pierdut doar la trei goluri diferență”

După strălucita victorie de aseară a handbaliștilor noștri, ne-am adresat redacției marelui cotidian sportiv „Idrottsbladet” din Stockholm pentru a afla părerea trimișilor săi speciali la campionatul mondial. Iată cîteva spicuri din relatările cronicarilor ziarului suedez:

„România a câștigat pe deplin meritat, deși echipa noastră a jucat cu mult mai bine decît ne așteptam și aceasta datorită, îndeosebi, faptului că „bătrînii” Almquist și Kjell Joensson au luptat din rîspuleri. Pentru noi, handbaliștul român Virgil Hnat a constituit o mare revelație, cu atît mai mult cu cît pînă acum auzisem, prea puține despre el. Dintre ceilalți am remarcat pe Ivănescu și Mozer, care prin stilul lor au fost de departe cei mai buni jucători ai acestui campionat. Deși ultimul a fost păzit cu strînsnicie, el a marcat de 8 ori! De asemenea, am reținut jocul excelent al portarului român și spiritul de excepțională sportivitate de care au dat dovadă ambele formații.

CEA MAI BUNĂ ECHIPA A ÎNVINS PE MERIT ȘI SÎNTEM MÎNDRI CĂ AM PIERDUT DOAR LA TREI GOLURI DIFERENȚĂ.”

A început returul campionatului de fotbal

Citiți în pag. 2—3 cronicile și comentariile redactorilor noștri, care au urmărit meciurile de ieri.

(Continuare în pag. a 4-a)



CAMPIONII MONDIALI. De la stînga la dreapta: Mihai Redl, Ion Bogolea, Virgil Tale — portari; Petre Ivănescu, Ioan Mozer, Virgil Hnat, Olimpiu Nodea, Cornel Oțelea, Costache Mircea II, Iosif Iacob, Gheorghe Gruia, Aurel Bulgaru, Ion Popescu, Cezar Nica, Costache Mircea I. COLECTIVUL DE ANTRENORI: Ioan Kunst-Ghermănescu, Nicolae Nedef și Eugen Trofin.

RAPID BUCUREȘTI ÎN FINALA „CUPEI CAMPIONILOR EUROPENI” LA HANDBAL ÎN 7 FEMININ

— Campioana R. P. Romîne a întrecut și la Tata echipa Spartacus Budapesta: 11-7 (5-3)

TATA 15 (prin telefon). — Azi dimineață, în sala centrului de antrenament în localitate a avut loc returul meciului Rapid București — Spartacus Budapesta din cadrul semifinalelor „Cupei campionilor europeni” la handbal în 7 minin. Campioana R. P. Romîne — confirmînd valoarea sa ridicată și victoria repurtată în primul meci disputat București — a obținut și în „manșa” a doua un succes clar, câștigînd cu orul de 11-7 (5-3). În felul acesta,

totalizînd un golaveraj general de 24-12, echipa bucureșteană s-a calificat, pentru prima oară, în finala acestei importante competiții. Finala va avea loc la 4 aprilie la Bratislava, Rapid urmînd să întîlnească echipa cîștigătoare din cealaltă semifinală: Helsingor (Danemarca) — ETV Hamburg (R.F.G.).

Meciul a fost de un bun nivel tehnic. Ambele echipe s-au străduit, și au reușit, să ofere un spectacol spor-

tiv de calitate. La aceasta a contribuit — în mod special — echipa Rapidului, care a făcut o partidă excelentă. Ea a început prudent jocul, a acționat mai lent și deși condusă la început cu 1-0 (min. 1) și 3-1 (min. 9), s-a organizat mai bine în apărare și a intrat în ritmul său obișnuit, prestînd în cele din urmă un joc frumos și eficient. Aceasta se vede și din faptul că de la

(Continuare în pag. a 4-a)

Steaua a realizat scorul etapei I: 28-3 cu Știința Timișoara

● **REZULTATE TEHNICE:** Steaua-Știința Timișoara 28-3 (14-0); Grivița Roșie-Gloria 21-12 (13-0); Progresul-Știința Petroșeni 8-0 (0-0); Dinamo-Unirea 17-0 (11-0); Ancora Galați-CSM Iași 7-6 (3-3); Știința Cluj-Rulmentul Birlad 6-0 (3-0).

● Steaua a luat un start foarte bun în actuala ediție a campionatului republican, învingând la scor pe Știința Timișoara, cu 28-3.

Meciul a fost aproape tot timpul la discreția rugbiștilor militari care au combinat frumos și au înscris, de cele mai multe ori, după șarje spectaculoase. Abia spre sfârșitul întâlnirii, studenții timișoreni au o scurtă perioadă de revenire, în care și reușesc să în-

scrie, prin Naca, transformatorul unei lovituri de pedeapsă. Pentru Steaua au înscris: Ciobănel (9), Luscal (6), Vasilescu, Șerban și Fodor — câte 3, Penciu și Chiriac — câte 2.

● Grivița Roșie a tranșat în favoarea sa, prima confruntare din campionat, cu Gloria, pe care a întrecut-o cu 21-12. Meciul a stîrnit mult interes prin nota de dinamism imprimată de ambele echipe.

Grivițenii s-au impus de la început, de o manieră categorică, reușind ca numai după trei minute să conducă cu 8-0! Momentul psihologic al meciului a fost la scorul de 13-9 pentru Grivița Roșie, cînd Gloria — după o grămadă — este pe cale să înscrie o încercare aproape de buturile adverse... Nemulțumiți de arbitraj, rugbiștii de la Gloria se enervează, se pierd în acțiuni sterile și cedează, în cele din urmă, la scor. De remarcat jocul bun, la talonaj, al rugbiștilor de la Gloria.

● Progresul a reușit să întrecă pe Știința Petroșeni la un scor destul de concludent: 8-0. Jocul a fost însă anost, cu multe baloane în tușe, de ambele părți. Victoria rugbiștilor bucureșteni este meritată. Ei au dominat mai mult, mai ales în repriza secundă, cînd au și finalizat. Scorul este deschis de Dogaru (încercare de penalizare, ratată surprinzător de Alexandrescu). Progresul înscrie din nou prin Toma, o frumoasă încercare la centru

și pe care P. Niculescu o transformă, stabilind scorul final.

● În ciuda proporțiilor scorului (17-0), dinamoviștii au primit o rîpsă foarte dîrză din partea uniriștilor. Dovadă: pînă în minutul 26, scorul s-a menținut alb. Chiar și după ce dinamoviștii au înscris, rugbiștii de la Unirea au contraatacat periculos. Și dacă n-ar fi ratat cel puțin 5, 6 ocazii clare (lovituri de pedeapsă și „dropgoluri” din poziții favorabile), scorul, desigur ar fi fost foarte strîns. Au realizat: Nica (11), Popa (3) și Floarea (3).

TIBERIU STAMA

● Deși a jucat acasă, Ancora n-a reușit să termine victorioasă partida cu C.S.M.S. Iași. Pregătirea tehnică superioară a înșenilor a hotărît soarta meciului. Totuși icalnicii au avut multe ocazii de a fructifica, din lovituri de pedeapsă, dar pe care le-au ratat cu prea multă ușurință. Au înscris: Corangă (lovitură de pedeapsă) pentru Ancora, Mănescu (încercare) și Matevșchi (lovitură de pedeapsă) pentru C.S.M.S.

A. SCHENKMANN, corespondent

● La Cluj, Știința din localitate a dispus de Rulmentul Birlad cu 6-0, după un meci în care a dominat în permanență. Au marcat: Gherasim (lovitură de pedeapsă) și Buzilă (încercare).

N. FODORAN, corespondent

A ÎNCEPUT RE

A început returul campionatului. Duminică, la București, Constanța, Cluj, Brașov, Iași și Ploiești iubitorii fotbalului sfidînd frigul și... zăpada așternută pe gradene, au luat loc în număr mare, în tribunele stadioanelor pentru a viziona primele întâlniri ale returului. Cei mai mulți dintre spectatori, au plecat — în general — satisfăcuți. Unii pentru faptul că au învins echipele lor preferate, alții pentru calitatea unor jocuri (Steagul roșu — Steaua și Progresul — Știința Timișoara).

În această primă etapă a returului campionatului disputată pe terenuri înghețate, iar unele complet desfundate, care cereau serioase eforturi jucătorilor și în ceea ce privește menținerea stabilității dar și în ceea ce privește preluările și conducerea balonului, echipele s-au prezentat la start bine pregătite din punct de vedere fizic, tehnic și chiar tactic. În general, majoritatea formațiilor au folosit așezarea 4-2-4, și numai o mică parte varianta 4-3-3. În privința folosirii modului de așezare cu patru fundași echipele Dinamo Pitești, Crișul Ora-

dea și Siderul, etapă am mai elemente tinere — celelalte etape. Deși s-a făcut cate, chiar de au pîșit cu... zăile arbitrilor Al. Vasile, Dolca federația să fotbaluși care, ce se depun în desfășurate în. Etapa a două norii să facă u și comportarea pentru a se ju plină sportivitate

DINAMO BUCUREȘTI-FA

CONSTANȚA 15 (prin telefon de la trimisul nostru). Stadionul 1 Mai: arhiplin; vreme rece; teren uscat; arbitru: I. Canelopoulos (Grecia) — bun. **DINAMO BUCUREȘTI:** Datcu — Popa, Nunweiler III, Nunweiler IV, Ștefan, Petru Emil, O. Popescu, Pircălab, Ene II, Frățilă (din min. 65 Tircovnicu), Haidu.

FARUL: Manciu — Buzea, Stancu, Tilvescu, Gref, Neacșu, Bibere, Moroianu, Tulan, Zamfir (din min. 65 Bükösi), Ologu.

Derbiul reluării campionatului a început furtunos, cu acțiuni constănțene, tratate de Moroianu chiar în primul minut și s-a încheiat practic în min. 13, cînd Ene II a fixat scorul final.

În min. 4, O. Popescu reușește o frumoasă interceptie și-l deschide pe Haidu. Extremul dinamovist trece ușor de Buzea prins pe picior așezat și centrează peste ceilalți 3 fundași constănțeni. Pircălab, complet liber, șutează puternic pe sus, în colțul drept, inserind imparabil.

Nouă minute mai tîrziu, același Popescu îl lansează identic pe Haidu (deosebit de activ în acest joc), acesta trece din nou de Buzea, la fel de ușor și centrează puternic; mingea ricoșează din piciorul lui Gref și Ene II realizează un „dropgol” de mare frumusețe, în colțul stîng.

Constănțenii își revin cu greu. Mișcările echipei gazdă, impresionanți de ușurința cu care cei 4 de pe fund au plecat steagul, sovăie în mijlocul terenului. În prima linie jocul nu se leagă. Ologu nu se deslipește de tușă. Moroianu se agită nesuferit în triunghiul Popescu — Ștefan — Nunweiler IV — iar înaintașii centrali, Tulan și Zamfir păstrează distanțe mult prea mari, fiind interceptați cu ușurință de frații Nunweiler și Ene II care acoperă o zonă mare, ajutînd deseori apărarea. În ultimul sfert de oră dinamoviștii își întăresc și mai mult sistemul defensiv, diminuînd sarcinile de atac ale liniei Petru Emil — Popescu. Dar, deplasarea jocului spre poarta lui Datcu nu face decât să îngreueze manevrele înaintării con-

stănțene, în care se remarcă de unele acțiuni individuale ale lui Moroianu și Tulan.

Dinamo iese din apărare, dar cele mai multe ori contraatacarea bucureștenilor nu sînt duse la capăt din cauza slăbiciunii lui Frățilă (aș nîm în acest meci) și a jocului prea „fin” al lui Pircălab, care menajează vizibil.

Constănțenii ratează o ocazie bu prin Tulan (min. 28) pentru ca a Datcu să respingă în min. 32 o lo tură liberă.

La reluare, chiar în primul minut Pircălab ratează o ocazie clară, timp ce Farul continuă să atace fel de steril. Introducerea lui Tirc nicu blochează și mai mult acce

STEUA

BRĂSOV, 15 (prin telefon de la nisul nostru). Timp frumos, stad arhiplin, teren bun de joc, într ecuat ambientă demnă de acest de Steagul roșu — Steaua. Rezult (1-0 pentru formația oaspe) este deplin meritat, localnicii aplaudînd altfel cu dărnicie pe învingători, d fluierul final.

Intr-adevăr, victoria a fost obțin printr-un joc bine organizat. D foarte puțin, la început, acțiunile peilor au fost lipsite de claritate, p tind amprenta nervozității. Bucu tenii se gîndeau, poate, la toate fringerile suferite pe acest stad. din 1958, fără intreruperi. Apoi, rioada critică, de tatonare, fiind pășită, Steaua s-a eliberat de emot tate, reușind să dea nota jocului. l carea mai relaxată în spațiul de joc, și fără minge, a permis o mai b circulație a balonului de la linia fund și pînă la „virjurii”. Aici i jocul prea individualist al lui Cre ceanu și lipsa de colaborare între ploiești și Voinea explică scorul de la pauză.

La reluare, replica gazdelor a sl

Petrolul Ploiești-U.T.A. 1-0 (0-0

PLOIEȘTI 15 (prin telefon de la trimisul nostru). Toți cei de față, inclusiv antrenorii celor două echipe, sînt de acord că a fost un meci interesant, plin de vigoare. Dacă terenul s-ar fi prezentat în condiții multumitoare, desigur că am fi putut vorbi și de calitate. Dar zăpada căzută în cursul nopții a îmbibat terenul cu apă, acesta transformîndu-se, în ultimele 45 de minute, într-un adevărat patinoar. Fotbaliștii au avut așadar de rezolvat o problemă în plus: aceea a menținerii... echilibrului.

Petrolul are inițiativa de la început. Bădea, excelent lansat de Dumitrașcu, nu este însă atent și în minutul 1 ploieștenii pierd o mare ocazie de gol. Au urmat altele, dar șturile expediate de linia ofensivă a gazdelor sînt rînd pe rînd blocate sau deviate în corner

de Coman (min. 11, 21, 36), sec cu capul de pe linia porții de Bă (min. 4, 26), s-au întîlnesc bara. min. 5 Pahonțu execută o lovire liberă de la 25 m, Coman trîm mingea în bară, de unde ricoșează corner și în min. 21, la o lovire indirectă executată de Dumitra Coman iese defectuos la balon bara îl salvează din nou).

U.T.A. dă o replică timidă în ac tă parte a jocului. Doar Selim scăpat în min. 6 de sub supravegh lui Pahonțu, șutează puțin pe li poartă. După această acțiune, port ploieștean mai intervine doar în min.

În repriza a doua, meciul are același aspect. Cu deosebirea că min. 60 apărarea arădană cede Marin Marcel îl servește excelent A. Munteanu care, avînd în față lu Pecican și pe Coman, saltă mir peste ei în plasă. Mai notăm în ac tă parte a jocului o „bară” a ar nilor și o mare ocazie ratată de 9 meși, atlat singur în fața porții go Finalul meciului găsește U.T.A. atac.

Arbitrul Nicolae Mihăilescu — B rești a condus corect următoarele mații:

PETROLUL: Sfetcu — Pahc Hălămeanu, Marin Marcel, Florea Dumitrașcu, A. Munteanu — G (min. 46 Traian Popescu), Bădea, dea I, Dridea II.

U.T.A.: Coman — Pecican, B Mețcaș, Neanțu — Chișu, Floru, Steiner (min. 65 Comisar), To Tîrlea, Selimesi.

M. TUDORA

VOLEI

Știința Cluj a învins pe C.P.B., la București

Sîmbătă și duminică s-au disputat meciurile din cadrul etapei a cincea a „Cupei R.P.R.” și etapei a treia a returului campionatului republican, seria a II-a.

Etapa s-a caracterizat prin meciuri echilibrate, echipele disputîndu-și cu multă ardoare victoria. În cele mai multe întâlniri echipele oaspete, datorită unui plus de pregătire tehnică, au reușit să înregistreze rezultate bune: este vorba de echipele feminine Știința Cluj, C.S.M. Sibiu și Rapid București și de Tractorul Brașov, la băieți, care au obținut victorii prețioase.

Iată rezultatele înregistrate în „Cupa R.P.R.”: **MASCULIN:** Progresul-Știința Galați 3-1 (12-15, 15-10, 15-4, 15-12), Dinamo-Știința Timișoara 3-1 (15-8, 15-9, 13-15, 15-9), Minerul Bihor-Știința Cluj 3-0 (11, 14, 10), C.S.M.S. Iași-Tractorul Brașov 2-3 (14-16, 7-15, 15-12, 15-11, 5-15), Petrolul Ploiești-Farul Constanța 3-0 (5, 12, 12). **FEMININ:** Progresul-C.S.M. Sibiu 2-3 (16-14, 12-15, 15-11, 4-15, 9-15), C.P.B.-Știința Cluj 1-3 (12-15, 15-8, 15-15, 14-10), Dinamo-Știința București 3-1 (15-2, 13-15, 15-9, 15-5).

Celelalte rezultate cit și cronicile meciurilor din etapa de ieri din cadrul „Cupei R.P.R.” și campionatului republican, seria a II-a, le publicăm în ziarul nostru de mâine.

ATLETISM

Au fost desemnați campionii țării la cros

CALIMANEȘTI (prin telefon). Într-un decor de iarnă s-au desfășurat duminică finalele campionatelor republicane de cros pe anul 1963.

Iată clasamentele în ordinea desfășurării probelor: **JUNIOARE CAT. A II-A (700 m):** I. El. Baciu (Șc. Sp. UCFS Roman); 2. G. Moldoveanu (Tg. Mureș); 3. O. Pănuț (SSE C-ța); 4. V. Ionită (SSE II Buc.); 5. V. Măreulescu (Dinamo Buc.); 6. M. Iacob (CSM Cluj). O dată în plus s-a dovedit că distanța de 700 m pentru un cros este mult prea scurtă pentru concurență, astfel că am asistat la multe busculade și la o sosire în bloc a majorității alergătoarelor. Învingătoarea Elisabeta Baciu a manifestat o bună pregătire: **JUNIORI CAT. A II-A (1500 m):** I. D. Vasile (Șc. Sp. UCFS Roman); 2. N. Ioan (SSE Foc-

șani); 3. R. Rusu (CSM Cluj); 4. P. Oltanu (SSE Viitorul Buc.); 5. L. Levontan (SSE C-ța); 6. N. Brinzan (Met. Buc.). Al doilea titlu de campion cîștigat de un reprezentant al Romanului, care a arătat reale însușiri: **JUNIOARE CAT. I (1000 m):** I. D. Birsan (Dinamo Buc.); 2. V. Furdui (Șc. Sp. UCFS Roman); 3. Ci. Iacob (Prog. Buc.); 4. A. Ilmie (Șc. Sp. UCFS Roman); 5. C. Berna (Met. Buc.); 6. M. Nicoară (Rapid Buc.); 7. V. Birsan (CSM Cluj); 8. Ol. Bănescu (Șc. Sp. UCFS Roman); 9. M. Gheorghie (Dinamo Buc.); 10. A. Biro (CSM Cluj). Tîrziu alergătoare bucureșteană a obținut o frumoasă victorie, ca rezultat al orientării tactice mai bune. **JUNIORI CAT. I (3000 m):** I. C. Bloțiu (Rapid Buc.); 2. I. Căpraru (CSM Cluj); 3. D. Săvescu (CSS Banatul); 4. I. Cioca (Siderurgistul Huned.); 5. I. Iordache (Dinamo Br.); 6. I. Moraru (Dinamo Br.); 7. V. Pătrășcanu (SSE II Buc.); 8. I. Birsan (CSM Cluj); 9. Al. Dindăreanu (Met. Buc.); 10. C. Stolf (St. roșu Br.). De-a lungul întregului traseu am asistat la o luptă frumoasă între Bloțiu și Căpraru, alergătorul bucureștean menținîndu-și titlul cucerit anul trecut. **SEMIFONDISTI (4000 m):** I. St. Beregszaszi (Din. Buc.); 2. C. Perju (Rapid Buc.); 3. Fr. Baban (Știința Cluj); 4. H. Schmidt (Steaua); 5. Gh. Luca (Știința Timiș.); 6. V. Cioclu (Olimp. Buc.); 7. V. Florea (Laminorul Roman); 8. O. Scheible (St. roșu Br.); 9. C. Iancu (Din. Buc.); 10. Gh. Mărgineanu (Din. Buc.). Ca și la juniorii „mari”, lupta pentru înțietate s-a dat numai între primii doi concurenți care s-au distanțat net de restul alergătorilor. Cu un finis mai bun Beregszaszi a eucerit o victorie meritată. **SENIORARE (1800 m):** I. I. Zegreanu-Micloș (CSO B. Mare); 2. El. Teodorof (Din. Buc.); 3. Fl. Stancu (Steaua); 4. V. Gabor (Din. Br.); 5. V. Cosăferentz (Farul C-ța); 6. Fl. Grecescu (Din. Buc.); 7. El. Bucur (Olimp. Buc.); 8. Z. Antonescu (Met. Buc.); 9. G. Dumitrescu (Met. Buc.); 10. Ol. Krzszanowski (CSM Cluj). Cursa s-a încheiat cu o mare surpriză, victoria baimăreencei Zegreanu, excelentă în finalul întrecerii. Fl. Grecescu a căzut la jumătatea traseului, iar Vioreca Gabor, care a condus cea mai mare distanță, fiind bolnavă, n-a mai putut rezista pe ultima parte. **SENIORI (8000 m):** I. Z. Vamoș (Din. Buc.); 2. A. Barabaș (Din. Buc.); 3. Ov. Lupu (Steaua); 4. I. Rusnac (Steaua); 5. I. Velicic (Farul C-ța); 6. I. Dăndărău (Prahova Pl.); 7. St. Mihali (Din. Buc.); 8. V. Weiss (Din. Buc.); 9. T. Voicu (Rapid Buc.); 10. C. Schiopu (Din. Buc.). Dinamoviștii au obținut o victorie clară, după ce — pînă la jumătatea cursei — conduseseră Ov. Lupu. Remarcabilă comportarea tinerilor Rusnac și Schiopu.

TENIS DE MASA

Maria Alexandru și Radu Negulescu au cîștigat al doilea concurs al etapei finale a campionatului republican

Desfășurat la Cluj timp de trei zile, cel de al doilea concurs al etapei finale a campionatului republican individual s-a încheiat cu victoriile Mariei Alexandru și Radu Negulescu la simplu femei și, respectiv, simplu bărbați și ale perechilor Maria Alexandru — Ella Constantinescu (dublu femei), Negulescu — Reti (dublu bărbați) și Ella Constantinescu — Giurgiuică (dublu mixt).

Iată rezultatele mai importante: simplu femei, turul 1: Doina Zaharia — Geța Pitică 3-2, I. E. Mihalca — M. Jandrescu 3-1, sferturi de finală: M. Alexandru — D. Zaharia 3-1, M. Tompa — I. Crejec 3-0, C. Folea — V. Jandrescu 3-0, E. Constantinescu — E. Mihalca 3-0, turneul final și clasamentul: I. M. Alexandru cu E. Constantinescu 3-1, C. Folea 3-0, M. Tompa 3-1; 2. E. Constantinescu cu C. Folea 3-0, M. Tompa 3-0; 3. C. Folea — M. Tompa 3-0; simplu bărbați, turul 1: Demian — Gantner 3-0, M. Antonescu — Popescu 3-0, Tudor Pavel — Gheorghiu 3-2, Ionescu Soare — Sentivani 3-1, Ion Iulian — Tothfalăuși 3-0, turul al II-lea: M. Antonescu — Luchian 3-0, Ionescu Soare — Sîndeanu 3-2, Bodea — Botner 3-1, sferturi de finală: Reti — Demian 3-1, Cobîrzan — M. Antonescu 3-0, Negulescu — Ionescu Soare 3-0, Giurgiuică — Bodea 3-0, turneul final și clasamentul: I. Negulescu cu Reti 3-0, Giurgiuică 3-2, Cobîrzan 3-1; 2. Reti cu Giurgiuică 3-0,

Cobîrzan 3-2; 3. Giurgiuică — Cobîrzan 3-2; dublu femei, turneul final și clasamentul: I. M. Alexandru — E. Constantinescu cu G. Pitică — M. Tompa 3-0, C. Folea, E. Mihalca 3-0, I. Crejec, L. Sălăgeanu 3-0; 2. G. Pitică, M. Tompa cu C. Folea, E. Mihalca 3-0, I. Crejec, L. Sălăgeanu 3-0; dublu bărbați, turneul final și clasamentul: I. Negulescu — Reti cu Giurgiuică — Sentivani 3-0, Cobîrzan — Botner 3-0, Sîndeanu — Gantner 3-0; 2. Giurgiuică — Sentivani cu Cobîrzan — Botner 3-1, Sîndeanu — Gantner 3-0; 3. Cobîrzan, Botner — Sîndeanu, Gantner 3-2; dublu mixt, turneul final și clasamentul: I. E. Constantinescu — Giurgiuică cu E. Mihalca — Gantner 3-0, M. Alexandru — Negulescu 3-1, C. Folea — Reti 3-0; 2. E. Mihalca — Gantner cu M. Alexandru — Negulescu 3-0, C. Folea — Reti 1-3; 3. M. Alexandru, Negulescu — C. Folea, Reti 3-1.

Clasamentul „Cupei FRM”: I. CSM Cluj 92 p; 2. Progresul București 67 p, 3. Voința București 51 p, 4. Voința Arad 14 p, 5. Isvorul Bocea Vasiovei 5 p, 6. Înfrățirea Oradea 3 p, 7-8. Tehnometal Timișoara și Bere Grivița București câte 1 p.

Clasamentele turneelor de juniori: I. Silviu Dumitriu, 2. Tudor Pavel, 3. Benone Cărmărzan; junioare: I. Lidia Sălăgeanu, 2. Carmen Crișan, 3. Ana Eurenfeld.



RUL!

vedesc încă lacune. În această introducere în formații a unor de pildă, Prepurgel de la Di-specialia pentru arbitrajul — autoritar. Să sperăm că și în or achita bine de misiunea lor. ciplină și sportivitate, din pă-l returului o serie de jucători ensul că au protestat la decia-at nepermis de dur (Ivansuc, Sacaci II etc.). Este necesar corespunzătoare față de acești teleg destul de greu eforturile rarea unor jocuri de calitate, rtivitate.

uză. Mai este timp ca antre- în ceea ce privește pregătirea or. Sint toate condițiile create de calitate, dinamic și în de-

2-0 (2-0)

oartă, unde Nunweille, III „mă-totul cu ușurință. În această dă este de menționat doar oca-tată de Tufan în min. 75. Con-turile dinamoviste surprind apă-gazdelor, dar Haidu și Pircălab butesc să rezolve duelurile cu l apărător. Presiunea Farului se aează teritorial prin participa-ai activă a lui Bökösi, dar apă-bucureșteană este la post. În minut, pe contraatac, Pircălab al treilea gol, anulat de arbi-motiv de ofsaid.

mo, restructurându-și apoi jocul tje de cele două goluri înscrise ul sfert de oră, a obținut o vic-toria.

I. CHIRILA

AGUL ROȘU 1-0 (0-0)

mult. Asistăm la perioade în-le dominare bucureșteană, dar elare sint ratate pe rind de eanu (singur cu portarul în 5) și Voinea (min. 57).

in. 60 este rindul gazdelor să o bună ocazie prin Hașoti, care ut din apropiere peste bară. Și „cude“ și golul, singurul gol al i: mingea circulă rapid pe la Raksi și Voinea și ultimul tris-ete seta mingea sub bară: 1-0 Steaua în minutul 67. Având o re superioară adversarilor lor, e se mențin în atac și după acest și creează alte câteva situații ile, dintre care una (în min-tată de Creiniceanu.

S.M.S.—Siderurgistul 1-0 (0-0)

15 (prin telefon de la trimisul Copoul era plin de zăpadă. g, dar peste 15000 de pasio-fotbalului n-au vrut să lipsească premiera „noii stagiuni“. Tre-de emoție, și de... frig, ei au la un meci în care ambele e-u prezentat jucători destul de egății. Ieșenii, învingători la înt beneficiarii celor două punc-în joc și nimeni nu ar putea a nu le-au meritat. În pofida i, care n-a oferit condiții prea i joc, ei au asigurat, îndeosebi a repriza, o bună circulație a realizând combinații reușite la terenului. În apropierea porții ei n-au mai avut însă același aceasta explicându-se, în primul în ritmul lent în care-și cons-cucțiunile și în al doilea, prin a în majoritatea cazurilor se în dueluri directe cu adversa-aine dotați fizic. Gălățenii, desl lut, au fost o veritabilă sur-tit pentru spectatorii ieșeni cit i adversarii lor care se pare că așteptau să primească o ase-replică. Oaspeții s-au așezat în formula 4-3-3, reușind reme să destrame acțiunile o-ale gazdelor. În minutul 53 înscris unicul gol al partidei, capitolul ocazii nefructificate em nota pe cea a lui Voica,

la I. E. B. S.

cuplajul interbucureștean de fotbal — PROGRESUL și RAPID — DI-3 miercuri 18.III. a.c. de pe sta-3 August", biletele se găsesc de a casile obținute: str. Ion Vidu, Pronosport, col. Victoriei nr. 2, S.C.R. bd. 8 Martie, stadionele si", Republicii, Dinamo și Glusie- bile biletele cu seria 38, stadiu-lugust".

din str. Ion Vidu și Pronosport bilete pentru finalele campionatu-chel pe gheață din 17-22.III. de tral estival.

REZULTATELE ETAPEI DE IERI	
Farul — Dinamo București	0-2 (0-2)
Steagul roșu — Steaua	0-1 (0-0)
Petrolul — U.T.A.	1-0 (0-0)
Știința Cluj — Dinamo Pitești	5-1 (1-0)
C.S.M.S. Iași — Siderurgistul	1-0 (0-0)
Rapid — Crișul	1-0 (0-0)
Progresul — Știința Timișoara	3-1 (1-1)

CLASAMENT	
1 Dinamo București	12 8 2 2 20:13 18
2 Progresul	12 7 4 2 27:21 18
3 Petrolul	14 8 4 4 17: 8 18
4 Farul	14 8 8 8 18:18 18
5 Steaua	12 7 1 4 32:21 15
6 Rapid	13 6 3 4 23:23 15
7 Steagul roșu	14 8 2 6 20:17 14
8 C.S.M.S.	14 8 1 7 28:22 13
9 Crișul	14 5 3 6 13:21 13
10 U.T.A.	13 5 2 6 15:17 12
11 Dinamo Pitești	14 5 2 7 14:20 12
12 Știința Cluj	14 5 1 8 18:23 11
13 Știința Timișoara	14 4 1 9 17:24 9
14 Siderurgistul	14 3 2 9 11:27 8

● Miercuri pe stadionul „23 August” din Capitală se vor disputa partidele restante Steaua — Progresul și Dinamo — Rapid.

● Etapa viitoare, 22 martie, progra-mează următoarele întâlniri:

Arad: U.T.A. — Rapid

București: Dinamo București — Știința Cluj și Steaua — C.S.M.S.

Oradea: Crișul — Steagul roșu

Timișoara: Știința — Petrolul

Pitești: Dinamo — Progresul

Galați: Siderurgistul — Farul

RAPID—CRIȘUL 1-0 (0-0)

Jucătorii de la Rapid și Crișul Ora-dea au apărut în primul meci oficial al returului campionatului republican. Revederea celor două echipe n-a satis-făcut însă decît într-o măsură restrînsă pe miile de spectatori prezenți ieri pe stadionul Republicii. După 90 de mi-nute de joc nu s-a marcat decît un gol, cu toate că șuturi puternice, dar din păcate lipsite de precizie, s-au îndreptat de mai multe ori spre por-țile aparate de Andrei și Weichelt.

Rapid a obținut victoria în minutul 49: se desfașura un nou atac al Ra-pidului. Poate unul din cele mai lipsite de convingere ale înaintașilor bucure-șteni. Dumitriu II trimite o minge în adîncime, Năsturescu se deplasează de pe partea dreaptă spre mijlocul care-lui de 16 m în același timp Solomon și Georgescu, jundașii Crișului, se duc la minge. Toți trei își disputau balo-nul. Georgescu îl interceptează și orea să rezolve faza printr-o trimiteră „aca-să”. Portarul Weichelt nu sesizează intenția jundașului său, este prins pe picior greșit și... mingea intră în gol!

Așa a câștigat Rapid. La prima ved-ere o victorie lipsită de prea multă glorie, fiind seamă de împrejurările în care a fost obținută. Nu însă ne-meritată, fiindcă bucureștenii cu mai multă atenție, ar fi putut să-și asigure câștigul de cauză din prima repriză, cînd întreaga desfășurare a partidei a avut un singur sens (atacuri după a-tacuri la poarta orădeană) cînd în min. 20 Codreanu, servit impecabil de Ozon, a ratat de la 8 metri, sau cînd cele 10 șuturi ale lui Dumitriu II, Geo-rgeșcu, Jamschi, Ozon, expediate cu putere, au greșit de puțin ținta sau au fost aparate cu greu de Weichelt. În această primă parte orădenii și-au organizat jocul după sistemul 4-3-3, punînd un deosebit accent pe defen-sivă. De altfel, primul lor șut spre poartă s-a produs abia în minutul 19. În repriza a doua, după faza din min. 49 descrisă mai sus — cînd și-au în-scris în propria poartă golul acestui meci — fotbalistii orădeni au ieșit la atac, au folosit așezarea 4-2-4, au devenit mai ofensivi și au terminat partida în plin atac. De ce n-au jucat așa de la început? Mai cu seamă că în compartimentul defensiv al Rapidu-lui, C. Dan n-a dat deplină satisfac-ție și nu de puține ori apărarea a comis greșeli elementare de tactică cînd s-a văzut sub presiunea atacan-ților de la Crișul. Cuncuti, Bacos, Ia-cob sint jucători rapizi, cu putere de pătrundere, care au dat mult de lucru

apărătorilor bucureșteni, (în repriza a doua) dar care dacă ar deveni și buni șuteri ar putea mări în viitor efica-citatea înaintării orădene.

De la Rapid, în urma evoluției lor pe întreg parcursul meciului, aprecie-rite cele mai bune le-au întrunit jucă-torii Lupescu, Greavu și Ozon. Antre-norii Crișului s-au declarat mulțumii numai de comportarea lui Solomon, Vlad, Bacos și Georgescu (deși este autorul autogolului).

Partida inaugurală a campionatului (a început cu o oră și 45 de minute înaintea celorlalte disputate în țară) nu s-a ridicat la valoarea așteptată, calificativul „mediocru” fiind cel mai

adecvat aspectului ei general. În plus, meciul a fost eclipsat în unele mo-mente de jocul dur practicat de Sacaci II, Donciu și Motroc.

Au jucat formațiile: RAPID: An-drei — Lupescu, Motroc, C. Dan, Greavu — Jamschi, Georgescu — Năsturescu, Dumitriu II (din min. 70 Ionescu), Ozon, Codreanu. CRIȘUL: Weichelt — Georgescu, Solomon, Sacaci II, Balogh — Donciu, Vlad — Cuncuti, Bacos, Pojoni (din min. 65 Sacaci III), Iacob.

Bun arbitrajul lui Mihai Vasiliu (Ploiești).

C. MANTU

ȘTIINȚA CLUJ—DINAMO PITEȘTI 5-1 (1-0)

CLUJ 15 (prin telefon) Știința a pășit cu dreptul în returul campiona-tului. Studenții i-au întrecut la scor pe fotbalistii piteșteni.

Știința Cluj a meritat pe deplin victoria. Părerea noastră coincide de altfel și cu aceea a antrenorului e-chipei oaspe — Virgil Mărdărescu, a observatorului federal I. Bălănescu și a arbitrului Mihai Popa. Trebuie însă să adăugăm că duminică, la Cluj, am văzut foarte puțin fotbal și multe, ne-dorit de multe, obstrucții. S-a urmă-rit în tot timpul meciului tranșarea unor rivalități personale și aceasta fi-rește s-a făcut în dauna fotbalului. Ivansuc, Marcu și Alexandru Vasile de la Știința Cluj, Ilie Stelian, Dobrin și Barbu de la Dinamo Pitești au fost promotorii acestor acte nesportive, care au scăzut calitățile jocului și au făcut ca uneori spiritele să se infierbinte peste măsură. Păcat. Mai ales pentru faptul că aceasta a dus la acciden-tarea portarului Matache, la elimina-rea jucătorului Ilie Stelian (min. 54), la întreruperea jocului de nenumărate ori pentru avertizarea jucătorilor care obstrucționau etc. Conducerea clubu-rilor respective trebuie să aplice cele mai severe măsuri împotriva jucători-lor certați cu disciplina.

În puținele momente de fotbal pe care le-am văzut ieri la Cluj am pu-tut remarca jocul excelent al tînăru-lui Ion Mureșan, șuturile puternice pe poartă ale lui Adam și Sabo, interven-țiile prompte și salutare ale fundașului Ilie Stelian, precum și debutul promiță-tor al tînărului Prepurgel (Dinamo Pi-tești) în vîrstă de 16 ani. Printre ca-rențe semnalmă jocul lipsit de claritate în unele momente ale atacului clujean

și lipsa de concepție a liniei de mij-locăși a piteștenilor.

Dinamo a tras opt șuturi la poartă din care cinci pe poartă, iar Știința 28, din care 19 pe spațiul porții.

Iată acum fazele din care s-au mar-cat golurile. Min. 2: Adam șutează la poartă, Matache respinge și Mureșan reia în plasă de la 3 m (1-0); min. 54: Adam pătrunde în careu, se cioc-nește cu Corneanu, însă reușește să paseze lui Mureșan care înscrie de la 5 m (2-0); min. 73: Mureșan dri-blează și de la 20 de m trage prin surprindere și marchează (3-0); min. 82: Căcoveanu sprintează, îl depășește pe Cișpeanu, îl dribblează și pe Rin-gheanu și apoi introduce balonul în plasă (3-1); min. 86: Adam trece de apărare și înscrie pe lângă portarul e-chipei piteștene; min. 90: Adam cen-trează cu efect din colțul din dreapta al terenului, mingea lovește bara in-terioară și ricoșează în plasă (5-1).

Arbitrul Mihai Popa a condus în ge-neral bine. El a prelungit meciul cu cinci minute deoarece a marcat dife-ritele întreruperi din repriza a doua.

ȘTIINȚA CLUJ: Ringheanu (din min. 84 Mogu) — Marcu, Georgescu, GRAJ-DEANU, Cișpeanu — Al. Vasile, SABO (din min. 70 Suciu) — Ivansuc, ION MUREȘAN, ADAM, Simoni.

DINAMO PITEȘTI: Matache (din min. 61 Niculescu) — Badea, COR-NEANU, Ilie Stelian, Rađu — Barbu, Stoianescu — CĂCOVEANU, Dobrin, PREPURGEL (din min. 46 Constan-tinescu), DAVID.

HRISTACHE NAUM

VICTOR MOREA—coresp. rep.

Progresul a luat un start bun: 3-1 (1-1) cu Știința Timișoara

Deși zgribuliți de frig, spectatorii au urmărit cu interes întâlnirea princi-pală a cuplajului de... schi (scuzați) de fotbal de pe Stadionul Republicii, care a prilejuit un joc frumos, dispu-tat într-o notă de perfectă sportivi-tate, plăcută antiteză la jocul pre-cedent, în care unii fotbalisti de la Crișul au comis neregularități.

Jucînd mai bine, mai ales în repriza a II-a, Progresul a reperat o vic-torie concludentă, obținută printr-un bun joc de cîmp și o evidentă „adresă” în fazele de poartă. De altfel, puțin a lipsit ca scorul să fie mai mare, două șuturi decisive trase de Iancu și Mașteuș la începutul celei de a doua re-

prize nimerind bara. Bucureștenii s-au bicut pe un joc simplu, dar eficace, orientat direct pe poartă. Omul care a „legat” jocul a fost Mașteuș, al cărui aport în echipă, așa cum s-a pu-tut observa și în turul campionatului, este din ce în ce mai mare. De ase-menea, Progresul a stat bine pe picioa-rele sale și în apărare, unde Ivănescu, în postul de stoper, a făcut să nu se simtă de loc absența — probabil mai îndelungată — a lui Caricaș.

Știința Timișoara a practicat, la rîn-dul ei, un fotbal curat, „aerisit”. Ti-mișoreni se decid însă greu să tragă la poartă, caută la infinit poziția idea-lă care într-un meci se ivește greu

și în felul acesta sint depozitați de balon în ultima clipă, sau nu mai pot trage decît în blocaje. Cel puțin ieri, așa s-a întimplat. Am avut im-presia, de asemenea, că oaspeții n-au mai avut „suflu” în partea a doua a jocului, că prezăntarea lor fizică nu este pusă la punct. Poate că și vre-mea, extrem de rece, a influențat ran-damentul unora dintre jucători, dar din acest punct de vedere, desigur, remarcă este valabilă și pentru cei de la Progresul.

În prima repriză, jocul a fost egal și... liniștit. În final însă, repriza ne-a oferit, în același minut, „explozia” a două goluri. Cei dintii au marcat stu-denții, prin Lereter, care a transfor-mat în min. 43 o lovitură de la 11 me-tri acordată în urma unui fault în careu comis de Nedelcu asupra lui Mițaru, iar răspunsul a venit după câ-teva clipe, prin Mateianu, care a res-tabilit pe tabela de marcaj situația de egalitate care a existat în joc.

Puțin timp după reluare, în min. 46, Stoicescu, printr-un șut frumos, a făcut ca Progresul să conducă cu 2-1 și să joace astfel cu mai multă sigu-ranță. Pînă la sfîrșit, cu rare contra-atacuri ale Științei, jocul avea să se desfășoare sub semnul superiorității gazdelor care, în min. 84 înscriu un nou gol prin Mateianu.

Arbitrul Pop Gavrilă (Brașov) a avut o misiune ușoară și... a dus-o la bun sfîrșit, mulțumind atît pe specta-torii cît și pe jucători.

PROGRESUL: Mindru — Nedelcu, Ivănescu, Știrbei, Colceriu — Iancu, Mașteuș — Oaidă, Mateianu, Voinea, Stoicescu.

ȘTIINȚA TIMIȘOARA: Curcan — Sardan, Turcan, Tănase (Bitlan), Stoicescu — Iona, Remus Lazăr — Matei, Cioșescu, Lereter, Mițaru.

JACK BERARIU



Iancu, unul dintre cei mai buni jucători ai Progresului în meciul de ieri, controlează balonul. Lîngă el, Voinea e gata să-l ajute.

Echipa de handbal în 7 a R. P. Romîne— pentru a doua oară consecutiv campioană a lumii!

Handbaliștii romini au invins echipa Suediei cu 25-22 (14-13)

(Urmare din pag. 1)

parte. În apărare, sistemul 3+3 a obligat pe jucătorii noștri să acționeze într-un ritm extrem de rapid. Și tocmai jocul foarte bun al suedezilor scoate și mai mult în evidență valoarea la care s-au prezentat handbaliștii romini. Echipa noastră a dovedit mult mai multă vigoare în atac, trecerea din apărare în atac a fost mult mai promptă, mai rapidă iar circulația jucătorilor la semicercul advers a fost evident un capitol în care am fost superiori. În a doua repriză, începută de la scorul de 14-13 în favoarea noastră, echipa romină joacă cu o apărare mai avansată, ceea ce împiedică pe suedezi să-și desfășoare acțiunile bazate pe șuturi de la distanță. Din nou superioritatea la semicerc, completată cu jocul bun al pivoților și extremelor, și-au spus cuvântul. În această repriză în jocul echipei noastre s-a făcut simțit mult mai des contraatacul.

În acest meci decisiv, echipa romină a obținut o victorie clară în fața unui adversar foarte puternic, bine pregătit tehnic și hotărât să câștige. Dar, noi am fost mai buni și am invins. Am câștigat din nou titlul de campioană mondială și aceasta ne obligă să ne pregătim în viitor cu și mai multă sîrguință. Această mare victorie să constituie un imbold pentru toți sportivii noștri, pentru antrenorii lor, în munca de pregătire în vederea viitoarelor întreceri internaționale și în primul rînd pentru J. O. de la Tokio.

La sfîrșitul meciului, zeci de fotoreporteri au invadat terenul, sute de oameni au purtat pe brațe pe jucătorii noștri, ale căror chipuri erau pline de bucurie și emoție. Cîteva minute mai tîrziu, am primit de la centrul de presă ultimul buletin al campionatului mondial. Pe locul 1: ROMINIA!

Filmul meciului

Sala sporturilor din Praga, ora 17.30. Arbitrul vest-german Schneider dă semnalul de începere a ultimei partide din această a 5-a ediție a campionatului mondial. Pînă în min. 2 nu înregistrăm nimic deosebit. Ambele echipe se arată decise în lupta pentru înfrîntare. Primul gol al partidei este marcat de formația romină. După un șut puternic, care a ocolit de puțin poarta suedezilor, Ivănescu găsește — în sfîrșit — un culoar în apărarea adversă și-l obligă pe Ring să scoată pentru prima oară mingea din plasă, așa cum va mai face de altfel încă de 24 de ori în acest meci: 1-0. Nu trece nici un minut și din nou Ivănescu, deși flancat de doi adversari, trimite mingea în poarta Suediei: 2-0. Jucătorii noștri asaltează pur și simplu poarta suedezilor și Mozer, în min. 3, după o splendidă evitare, ridică scorul la 3-0.

De la această situație, adversara noastră încearcă să calmeze jocul și să tempereze elanul rominilor. Nordicii construiesc cîteva acțiuni frumoase și Kärström (min. 4 și 5) reduce din handicap: 3-2. Replica noastră este promptă. Nodaea se infiltrează la semicerc și nu poate fi oprit decît prin fault. Lovitura de la 7 metri este transformată de Mozer (4-2 în min. 6). După un minut însă, Redl este surprins de o aruncare relativ ușoară a lui Kärström și scorul devine 4-3. Rominii însă, sînt puși pe fapte mari. Ei își dezvoltă acțiunile ofensive într-o mare viteză, profită de fiecare greșeală a apărării 3+3 a suedezilor și măresc avantajul. Mai întîi Nodaea printr-un șut surprinzător (min. 9), și apoi Costache II — dintr-un unghi foarte greu (min. 10) — modifică tabela de marcaj la 6-3.

Urmează o perioadă de joc foarte frumos, aplaudat la scenă deschisă de cei 18.000 de spectatori. Rominii, cu acțiuni variate, pline de temperament și suedezii cu atacuri precise, care scot în evidență buna lor pregătire tehnică, arată celor prezenți toate frumusețile acestui sport. Și golurile curg alternativ: Almquist (6-4), Hnat (7-4) dintr-o splendidă săritură (min. 11), Almquist (7-5 în min. 13), Hnat (8-5) dintr-o situație identică cu cea anterioară, Nodaea (9-5) printr-o frumoasă întoarcere în săritură (min. 13), Akerval (9-6 în min. 15), Mozer (în ciuda unui fault grosolan al lui Almquist) 10-6 (min. 16). Din acest moment, apărarea noastră își îngăduie cîteva momente de relaxare de care suedezii încearcă să profite cît mai mult și încep să refacă din handicap. Scorul evoluează astfel: Kämpendahl și Jonson 10-7 și 10-8. Hnat din evitare 11-8. Kämpendahl 11-9. Mozer 12-9. Jarlenius 12-10 în min. 22. Un minut mai tîrziu suedezii egalează prin Jonsson (12-12). În aceste momente poarta echipei noastre era apărată de Tale, care la indicația antrenorilor noștri, a oferit lui Redl cîteva momente de liniștire.

Handbaliștii romini nu se descurajează însă. Ei își string rîndurile în apărare și se concentrează mai mult în atac. Mozer, deși sever marcat, reușește totuși să-și păcălească „umbra” permanentă și în min. 25 ne aduce din nou avantaj, pe care îl va mări pivoțul nostru Costache II — excelent angajat la semicerc: 14-12 (min. 28). În acest timp am mai notat și o „bombă” a lui Iacob, care a zguduit bara porții lui Ring. Realizatorul ultimului

gol al reprizei este Karlson: 14-13 (min. 29). Așadar, un singur gol avantaj la pauză. Cu mai multă atenție în apărare diferența putea fi însă și mai mare. Nu-l nimic, mai sînt încă 30 de minute de joc.

O REPRIZA FANTASTICĂ

La reluare, suedezi au intrat în teren decise să facă totul pentru a răsturna soarta partidei. După ce Mozer „șterge” cu o aruncare-surpriză bara porții adverse, Kämpendahl aduce scandinavilor egalarea: 14-14 (min. 32). Urmează o „bară” a lui Hnat și cîteva momente mai tîrziu același jucător va părăsi terenul eliminat pentru două minute. În această conjunctură, suedezii reușesc să ia conducerea pentru prima — și de altfel ultima —

CLASAMENTUL FINAL

1. ROMINIA
2. Suedia
3. Cehoslovacia
4. R.F.G.; 5. U.R.S.S.; 6. Iugoslavia; 7. Danemarca; 8. Ungaria.

oară în acest meci (Almquist a transformat o lovitură de la 7 metri). În aceste momente Mozer a ratat un „7 metri”! Situația însă este restabilită foarte repede de Gruia, care — de-abia intrat pe teren — se lansează în stilul său caracteristic, făcînd inutilă intervenția lui Ring: 15-15 (min. 35).

Din nou, formația romină pune stăpînire pe joc. Trei minute mai tîrziu Costache II interceptează mingea în apărare, face o cursă pe tot terenul și trage în portar; Mozer însă venit, ca un bolid din urmă, reia fulgerător în plasă (16-15). În min. 40 asistăm la unul din cele mai frumoase goluri ale partidei. Același Costache II fentează adversarul direct și nu mai greșește de astă dată ținta, trimițînd spectaculos peste portar (17-15). Pazele care urmează ridică și mai mult tensiunea în tribune. Spectatorii urmăresc cu sufletul la gură întrecerea pe deplin sportivă a celor două formații și adevărate explozii de aplauze și urale răsplătesc fiecare gol. Continuăm însă să avem emoții în acest meci final! Hnat intră în semicercul nostru și arbitrul îl sancționează cu lovitură de la 7 metri pe care o transformă Almquist (17-16 în min. 43). Jucătorul nostru își va răscumpăra imediat greșeala și cu frumoasa lui „evitare” ne readuce diferența de două goluri: 18-16 în min. 44.

Suedezi aruncă în luptă ultimele forțe. Și deși reprezentativa romină avea în min. 46 o diferență de 3 goluri (20-17), Suedia egalează din nou. Mai întîi Almquist, excelent șuter, surprinde pe Redl (20-18). Apoi la o lovitură de la 7 metri pe care Redl o apără în mod magistral, arbitrul Schneider dătează nejustificat repetarea ei și Jonsson modifică scorul la 20-19 (min. 48). În faza următoare este rîndul lui Oțelea să rateze un 7 metri (1), pentru ca atacul suedezilor, care a urmat, să se încheie cu un gol marcat de Karlsson: 20-20 în min. 49. Vor ceda rominii? Iată întrebarea pe care și-o puneau toți cei prezenți la finală. Dar, calmul în momentele decisive, admirabila voință și putere de luptă a echipei noastre își



În pauza meciului de hochei Steaua — Știința București jucătorii preferă, în loc de odihnă, cîteva minute din transmisia la radio, a finalei campionatului mondial de handbal în 7 de la Praga.

Foto: T. Roibu

spune și de data aceasta cuvîntul. Nodaea se infiltrează ca un spiriduș în semicercul advers și... 21-20 (min. 40). Un minut mai tîrziu, Iacob — mai greșește finalizarea unui contraatac colectiv și avem iar avantaj de două puncte (22-20). Meciul nu este însă jucat. Arbitrul Schneider dictează din nou, surprinzător, împotriva noastră lovitură de la 7 metri pentru un fault obișnuit la cîteva metri de semicerc. Almquist transformă (22-21) și în min. 54 — cu un șut de pe extremă — Jarlenius restabilește pentru a 5-a oară egalitatea în această partidă: 22-22.

Pentru toată lumea era evident însă, că echipa Suediei se află la capătul puterilor. Pe teren, practic, este o singură echipă, cea care avea să obțină

pentru a doua oară consecutiv laurii de campioană a lumii. Ivănescu zguduie mai întîi bara porții adverse, dar în min. 57 „bomba” sa fulgerătoare nu mai poate fi oprită. Este 23-22 și mai sînt trei minute. Cîteva momente mai tîrziu, căpitanul echipei noastre, Virgil Hnat, îl imită, făcînd inutil plonjonul disperat al lui Ring: 24-22. Și pentru a ne dovedi tehnica sa excepțională, marea sa putere de șut, același Hnat ridică sala în picioare cu o „bombă” necruțătoare: 25-22 în min. 58. Partida este jucată și în aclamațiile miilor de spectatori, echipa Romîniei câștigă cea mai dificilă întîlnire din acest campionat, terminînd competiția neînvinsă și cucerind astfel pentru a doua oară consecutiv titlul de campioană mondială.

5 MINUTE DUPĂ FINALĂ...

Cînd luminile tablei de marcaj din Sala sporturilor din Praga s-au stins pentru ultima dată în acest campionat și antrenorii noștri Ioan Kunst-Ghermănescu, Nicolae Nedef și Eugen Trofin primeau din toate părțile felicitări, iar învingătorii — care au cucerit o victorie de mare prestigiu erau purtați pe brațe, am fost martorul unor momente emoționante, de mare fericire. În minutele care au urmat, antrenorii și jucătorii ai diferitelor echipe participante la acest campionat adesea felicitări antrenorilor și sportivilor romini, cuvinte de prețuire pentru această victorie care va fi, desigur, încă multă vreme comentată și care a făcut să crească și mai mult prestigiul handbalului și, în general, al mișcării sportive din țara noastră.

Să dăm cuvîntul arbitrilor: Schneider (R.F.G.):

„Echipa Romîniei a câștigat meritat, confirmînd majoritatea pronosticurilor din ultimele zile, cînd s-a văzut mai clar că jucătorii romini dețin o pregătire superioară celorlalte echipe”.

Iată ce ne-a declarat și Kurt Wadmark, antrenorul echipei Suediei: „A fost cel mai disputat campionat mondial și sînt foarte bucuroși că deși echipa noastră a pierdut, ea a evoluat, totuși în cel mai apreciat meci al competiției. Rominii au fost mai buni și au invins pe merit. În special în repriza a doua și spre sfîrșitul jocului, ei au dominat cu autoritate obținînd o victorie care li se cuvine cu prisosință”.

Am stat de vorbă apoi cu jucătorii noștri, pentru a doua oară consecutiv campioni mondiali. Cuvintele exprima bucuria, satisfacția lor deplină: VIRGIL HNAT, căpitanul echipei: „Victoria aceasta este rodul unității și puterii de luptă a întregii echipe”.

IOAN MOZER: „Sînt fericit că am reușit să terminăm neînvînși și să păstrăm astfel titlul de campioni ai lumii. Consider că victoria noastră este cu atît mai prețioasă cu cît am întîlnit echipe care au avut o foarte bună pregătire. Atît formațiile cu care am jucat în grupe, cît și cele din semifinale, în special Cehoslovacia — pentru a nu mai aminti de Suedia — au practicat în competiția noastră cel mai bun joc din toate cîte au susținut la acest campionat”.

CORNEL OȚELEA: „Am cucerit din nou titlul mondial mulțumită colaborării perfecte dintre jucători și pregătirii tactice a echipei”.

PETRE IVĂNESCU: „Sînt deosebit de fericit că am făcut parte pentru a doua oară din echipa care a câștigat campionatul mondial, făcînd astfel ca steagul patriei noastre să fie ridicat pe cel mai înalt catarg. Cu toții considerăm însă această victorie ca o obligație de a ne pregăti în continuare cu aceeași seriozitate, pentru că avem de apărut în continuare prestigiul handbalului nostru”.

IOSIF IACOB: „Mă bucur din toată inima că debutul meu la un campionat mondial a coincis cu o mare victorie. Mă voi strădui și în viitor să corespund încrederii acordate”.

Pe chipurile celor trei antrenori, Ioan Kunst-Ghermănescu, Nicolae Nedef și Eugen Trofin (care a ajutat în ultimul timp la pregătirea echipei), am citit aceeași bucurie a victoriei finale. Exprimînd opinia întregului colectiv de antrenori, IOAN KUNST-GHERMĂNESCU ne-a spus: „Condițiile optime de antrenament și eforturile depuse de fiecare jucător în pregătirea dinaintea campionatului și în fiecare din partidele susținute la Pardubice și Praga au stat la baza acestui mare succes al handbalului nostru. Echipa R. P. Romîne a fost, după părerea unanimă a tehnicienilor prezenți la campionatul mondial, formația care a dovedit cea mai ridicată valoare. De altfel, reprezentativa țării noastre este singura care la această ediție — cu destule surprize, cu jocuri deosebit de echilibrate — a reușit să câștige toate cele șase partide”.

MARIUS BIRJEGA, vicepreședinte al UCFS și conducătorul delegației

Rapid București în finala „Cupei campionilor europeni” la handbal în 7 feminin

(Urmare din pag. 1)

1-3 scorul a ajuns în scurt timp la 3-3 (min. 17) ca apoi Rapid să conducă permanent: 9-3 (min. 29)... 9-5, 10-5 (min. 35)... 10-7, 11-7. Echipa gazdă a început destul de puternic meciul, dar a cedat în fața superiorității evidente a oaspetelor. Întreaga echipă a Rapidului a jucat bine; merită totuși sublinieri speciale Ana Boțan, Hedeșiu, Constantinescu și Dumitrescu. Arbitrului Macek (Cehoslovacia).

sportive romîne: „Toate laudele antrenorilor și jucătorilor noștri pentru valoarea ridicată a partidelor prestare de echipa Romîniei la această ediție a campionatului mondial! Printr-o comportare excelentă — rezultat al condițiilor de pregătire și al muncii entuziaste, sîrguincioase a antrenorilor și jucătorilor noștri — echipa R. P. Romîne a răspuns încrederii acordate, înscriind în cartea de aur a mișcării noastre de cultură fizică o nouă mare victorie, care contribuie la întărirea prestigiului cucerit de R. P. Romîni în sportul mondial”.

Finala pentru locurile 3-4

Cehoslovacia—R.F.G.

22-15 (8-7)

Rezultatul a fost cel scontat. Superioritatea gazdelor — manifestată în special în jocul de atac — a fost hotărîtoare în repriza secundă aducînd echipei Cehoslovaciei medalia de bronz pe deplin meritată. Jucătorii cehoslovaci au folosit foarte bine pivoții și extremele, reușind să-și depășească adversarul și în firulul partidei să domine cu autoritate. Echipa R.F.G. a jucat la nivelul evoluțiilor sale anterioare, dar absența lui Lübking — accidentat — a fost serios resimțită. Partida a fost condusă de iugoslavul Pupici, ajutat de rîndul V. Sidea și norvegianul Nielsen. Au marcat pentru cehoslovaci: Mareș 4, Broilo 2, Răzek 3, Havlik 2, Șeruga 4, Rada 4 (2 din 7 m.) și Duda 3, iar pentru formația R.F.G. Schilmann 3, Mühleisen 4, Lukas 2 (unul din 7 m.), Honige 2 (ambele din 7 m.), Struck 2, Lange 1 și Bahrdt 1.

Finala pentru locurile 5-6

U.R.S.S.—IUGOSLAVIA 27-18 (13-9)

Handbaliștii sovietici au făcut un joc bun și au câștigat la diferență. Ei au condus majoritatea timpului. Astfel, în min. 23 scorul era 10-4, în min. 31: 14-9, în min. 39: 18-10, iar în min. 49 tabela de marcaj arăta 20-15. Golurile au fost înscrise de: Terțvadze 3, Veldre 5, Zelenov 4, Usenko și Reznikov cîte 3, Lebedev și Zdenkovic cîte 2 pentru echipa U.R.S.S., Bjegovici 6, Sarenkapa 3, Milkovici 4, Karadja și Jagmeștar cîte 2 și Vidovici 1 pentru reprezentativa Iugoslaviei.

Finala pentru locurile 7-8

DANEMARCA—UNGARIA 23-14 (8-6)

În finala pentru locurile 7 și 8, Danemarca a dispus de Ungaria cu 23-14 (8-6), după un joc, în general de bun nivel tehnic. Jucătorii maghiori au reușit să încheie prime repriză la un scor destul de strîns, dar în continuare au slăbit ritmul și au făcut greșeli în apărare. Danezii au știut să profite de aceasta și să-și mărească avantajul, în special prin jocul bun prestat de Hansen (care, de altfel, a marcat în repriza a doua 6 goluri) și Kramer. Partida, condusă de Pardubsky — ajutat de Schoof și Tuorinen — a avut însă, pe alocuri, o notă de nervozitate și duritate. Au marcat Svendsen 2, Kramer 5, Berndt 1, Hansen 8 (2 din 7 m.), J. Nielsen 1, Sandhoje 3, Andersen 1 și Petersen 1; pentru danezi, Fenyo 7, Adorjan 3, Kesjar 2, Klein 1 și Marosi 1 pentru echipa maghiară.